
Ex_DR_19febr2018,  Varianta C

1)  Se dă spre analiză textul: Gaius II.45.

a)   dobândirea unui bun prin violență presupune  sancționarea autorului violenței conform Legii celor XII
Table.
 (0%)
b)   dobândirea unui bun prin violență presupune  un delict de drept pretorian apărut în timpul lui Constantin
cel Mare.
 (0%)
c)   dobândirea unui bun prin violență presupune  un viciu care afectează consimțământul
celeilalte părți la încheierea unui contract.
 (100%)

2)  Se dă spre analiză textul: Inst. 2.I.35.

a)   noțiunea de bună-credință nu a fost cunoscută în raporturile juridice din timpul Regalității.
 (100%)
b)   acţiunea în justiţie menţionată în text este un mijloc de apărare a proprietății.
 (100%)
c)   acţiunea în justiţie menţionată în text poate fi îndreptată numai împotriva posesorului de bună-credință.
 (0%)

3)  Se dă spre analiză textul: Gaius III.136.

a)   părțile dintr-un contract consensual trebuie să se conformeze exigenței bunei-credințe.
 (100%)
b)   chiar dacă nu condiționează încheierea valabilă a unui contract consensual, înscrisurile au o
funcție probatorie.
 (100%)
c)   simplul acord de voință al cetățenilor romani putea să genereze orice fel de obligație.
 (0%)

4)  Se dă spre analiză textul: Gaius II.229.

a)   în text sunt menţionate două tipuri de dispoziţii testamentare, care se pot deosebi prin
importanţă.
 (100%)
b)   în text sunt menţionate două tipuri de dispoziţii testamentare, care se pot deosebi prin
întinderea drepturilor conferite.
 (100%)
c)   în text sunt menţionate două tipuri de dispoziţii testamentare, care se pot deosebi prin
obligarea beneficiarului la suportarea pasivului patrimonial al defunctului.
 (100%)
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5)  Se dă spre analiză textul: Inst. 4.XIII.1.

a)   pârâtul are dreptul să se opună acțiunii intentate de către Titius printr-o excepție dilatorie, de dol.
 (0%)
b)   pârâtul are dreptul să se opună acțiunii intentate de către Titius printr-o excepție de dol.
 (100%)
c)   pârâtul are dreptul să se opună acțiunii intentate de către Titius printr-o excepție
peremptorie, de violență.
 (100%)

6)  Se dă spre analiză textul: Inst. 3.XXIII.4.

a)   în exemplul din text, obligația este afectată de o condiție suspensivă și un termen suspensiv.
 (0%)
b)   în cazul unui contract afectat de o condiție suspensivă, obligația se naște de la momentul contractării.
 (0%)
c)   în exemplul din text, obligația este afectată de o condiție suspensivă și un termen extinctiv.
 (100%)

7)  Se dă spre analiză textul: Inst. 3.VI.11.

a)   în dreptul lui Iustinian, din prima clasă de moştenitori făceau parte şi copiii cognaţi
ai soţului supravieţuitor, pe care i-a adoptat, cu efecte depline, defunctul în timpul vieţii.
 (100%)
b)   cognaţiunea, spre deosebire de agnaţiune a apărut pentru prima dată în dreptul succesoral
roman prin aşa-zisa bonorum possessio.
 (100%)
c)   în dreptul lui Iustinian, din prima clasă de moştenitori făceau parte şi  descendenţii heredes sui et
necessari.
 (0%)

8)  Se dă spre analiză textul: Gaius III.3.

a)   la căsătoria cum manu, puterea paternă asupra soției din familia de origine dispare.
 (100%)
b)   textul prezintă regulile devoluțiunii legale cuprinse în Legea celor XII Table.
 (100%)
c)   dacă soția predecedează soțului, acesta din urmă nu are calitatea de moștenitor legal la
succesiunea defunctei sale soții.
 (100%)

Pagina 2/3



Ex_DR_19febr2018,  Varianta C

9)  Se dă spre analiză textul: Gaius IV.36. și următoarea stare de fapt: Folosind tradițiunea, Primus, proprietar
quiritar al sclavului Stichus, îl înstrăinează pe acesta lui Secundus.

a)   dacă Primus, cu rea-credință, exercită o acțiune în revendicare împotriva lui Secundus,
acesta din urma se va putea apăra folosind excepția lucrului vândut și predat.
 (100%)
b)   în situația în care Secundus se află în posesia sclavului, acesta nu are interes să introducă
o acțiune Publiciană împotriva vânzătorului.
 (100%)
c)   Secundus dobândește proprietatea quiritară asupra sclavului Stichus.
 (0%)

10)  Se dă spre analiză textul: Gaius II.194.

a)   pentru ca un legat să își producă efectele este obligatoriu să aibă ca obiect întreaga masă succesorală.
 (0%)
b)   pentru ca un legat să își producă efectele trebuie să apară în conținutul unui testament.
 (100%)
c)   pentru ca un legat să își producă efectele între dispunător și legatar se cere să existe legătură de
rudenie agnatică.
 (0%)

11)  Se dă spre analiză textul: Inst. 1.XII.6.

a)   emancipatul suferă o capitis deminutio maxima.
 (0%)
b)   în vechiul drept roman, emancipatul rupe legăturile agnatice cu pater familias, putând să fie
moștenit de către acesta din urmă în temeiul unei relații precum cea dintre un patron și un
dezrobit.
 (100%)
c)   alături de adrogațiune, emancipare este o modalitate de dobândire a puterii părintești.
 (0%)

12)  Se dă spre analiză textul: Gaius IV.117.

a)   dacă excepțiile sunt probate atunci pârâtul va avea câștig de cauză.
 (100%)
b)   prin noțiunea de excepție, Gaius înțelege un mijloc de apărare al pârâtului care trebuie
probat de către acesta.
 (100%)
c)   excepțiile descrise pot fi folosite în procedura de judecată întemeiată pe legea decemvirală.
 (0%)
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